

# “暴富神话”8个月卷走近亿元

警方提醒:注意防范非法集资案

昨日上午无锡市公安局召开打击非法集资新闻通气会,通报当前非法集资的主要特点和手法,同时提出警方建议。

去年11月份以来,无锡市公安机关共破获非法集资案件100余起,抓获犯罪嫌疑人113名,为受害群众挽回经济损失近1亿元。

记者了解到,当前无锡非法集资违法犯罪活动依然突出,而且犯罪分子的作案手法更加隐蔽,目前无锡市内出现的非法集资的主要手法有以下几种:以民间搭会的方式,借种植、养殖、项目开发、庄园开发、生态环保投资等名义进行非法集资;以发展会员、商家联盟等方式进行非法集资;公司验资、增资、转贷为名,以高息,骗取巨额资金;以委托理财的高额回报为诱饵吸收他人投资,通过“拆东墙补西墙”的方式弥补亏空,直至无力

偿还而崩盘;以向中老年人提供免费健康咨询、体检、理疗和健康讲座等为名,灌输无风险、高回报的投资理念,诱骗中老年人参与非法集资。

对此,警方提醒,虽然非法集资的手法五花八门,但是其最根本的一点还是套钱,市民要抵制诱惑,首先要看其是否“挂羊头卖狗肉”,其次要看他们从事的吸收资金活动是否获得相关部门的批准,再看他们是否向社会不特定对象募集资金,最后要看是否以高回报为诱饵,公安部门提醒,民间借贷的利率可以适当高于银行的利率,但是超过银行同类贷款利率4倍的,超出利息不予保护。警方表示,他们将进一步加大破案打击力度,同时呼吁市民积极向警方举报非法集资违法犯罪线索,举报电话是110、82220845。

## 案例一:高利息借款

2011年底,有群众通过网上公安举报,称滨湖区有一家黑龙江某能源科技有限公司无锡分公司的业务就是向老年人高息借款,希望政府部门关注。

滨湖公安经侦大队和河埒口派出所调查发现,犯罪嫌疑人刘某、陈某某以经营“生物质能源开发”为幌子成立了该公司,聘请石某某等“业务员”到公共场所、居民小区等地散发“邀请函”等宣传资料吸引群众到无锡分公司参加“宣传会”,以新能源开发利用获得高息为诱饵,进行非法集资活动,非法吸收公众存款700余万元,公安民警前往黑龙江当地调查时发现,这个公司在黑龙江的厂房是一个空架子,在无锡所吸纳的资金也是打入刘某的个人账户。今年2月,公安

机关抓获陈某、刘某某等10名犯罪嫌疑人,端掉了其窝点。

## 案例二:发行原始股

2011年11月,新区警方发现,长江大厦某商贸公司利用发行原始股为幌子进行非法集资活动。警方调查发现,2011年7月中旬,犯罪嫌疑人罗某通过现场解说、散发宣传画册、带队考察等多种形式,从事推销某公司的原始股活动,并称该公司将在美国上市5000万股,原始股1美元/股,如果投资50000股的话,股民可以享受1%的返利加2%的日分红。罗某先后招揽200余人购买该公司“原始股”,涉案金额400余万元,罗某非法获利18万元。

2011年11月,罗某发现其商家被某地警方查封后逃逸,随即被无锡警方抓获并移送起诉。

胡姗姣



太湖大道广南立交段限行

@胡姗姣 昨日从无锡市公安局交巡警支队获悉,广南立交太湖大道由东向南往机场高架方向匝道严重受损,需对匝道进行抢修施工,为保障道路交通安全,从7月19日起至抢修施工结束对该匝道实行临时交通封闭,封闭期间禁止一切车辆通行。往新区、机场快速路方向的车辆可以从春阳路、锡士路、锡兴路、长江北路、金城东路等周边道路绕行。

358路末班时间提前半小时

@薛晟 昨天从无锡市公交公司获悉,从7月20日起,公交358路首末班时间进行调整。具体为:公交358路首班时间不变,末班车时间由23:00调整至22:30。

二院推出床边结算新举措

@陆媛 为了进一步方便患者,无锡市二院率先推出“出院床边结算”服务,病人和家属不出病房就能办好出院手续。流程为:由财务人员核对出院费用后,打印患者费用清单,患者确认清单后现场办理出院结算手续。此创新服务将在医院A7肝胆外科,A14呼吸内科、老年科,A15老干部病区,A16特需病房等四个病区进行首批试点后再逐步推行。

江阴“两路一河”开工

@薛晟 前天,江阴市举行锡澄运河、海港大道、江阴大道“两路一河”工程集中开工典礼,这是江阴建设滨江花园城市的重大举措,对于加快推进锡澄一体化进程有着重要意义。据悉,三大工程建成以后,将从根本上完善江阴港口集散运输体系,极大地拓展江阴城市骨架、提升城市能级。

■图说无锡



只要是在社区常住的60岁以上老人,每个月都可以到社区的爱心屋免费理发一次,在滨湖区蠡湖街道美湖社区,已经有700名老人从社区领到了免费理发卡。据了解,自今年4月底美湖社区开设爱心屋为社区老年人提供免费理发服务以来,日均有近20个老人到爱心屋来享受这份爱心“免费餐”。据了解,爱心屋的开放时间和社区工作人员的作息时间一样,从周一到周六的8:30-17:00。

薛晟



## 主治医生援藏 吴斌妻子送行

昨天上午,解放军第101医院举行仪式欢送医院第九批援藏医疗队员启程,此次援藏的三名医生中,有一位是杭州大爱司机吴斌生前的主治医生、101医院普外科医生方征。吴斌的妻子汪丽珍女士专程赶到无锡将一束鲜花送到方征的手上,吴斌生前所在公司的相关人员也专程来无锡为方征壮行。

吴斌受伤后在101医院抢救期间,方征全力以赴抢救死伤的精神打动了吴斌的家人,他与吴家人结下了深厚的特殊友谊。吴斌牺牲后,其家人多次表示要到医院再次好好感谢方医生及其医院领导,但都被婉言谢绝了。双方时常电话联系,此前吴斌的姐姐无意中打听到方征医生即将踏上援藏之路,家里人表示无论如何也要赶来为方医生送行。

陆媛 罗微全

## 连夜清理,“雷区”恢复通行



前天还堆满碎砖钢筋的“雷区”昨天一早就换了新颜 薛晟 摄

### 后续报道 40多米中山路 钢筋“丛生”似雷区

前天,现代快报记者就中山路一段40多米人行道堆放碎砖钢筋成“雷区”的情况,采访了房屋拆迁施工方无锡万鑫房屋拆迁有限公司,对方承诺三五天内将还道于民(《生活常州》昨日报

道)。昨天一早,就有读者向现代快报反映说,当天早上经过该地段时,发现堆放在人行道上的碎砖钢筋等都已被清除,被占用的人行道也恢复了正常通行。

昨天,记者再次来到此前被占用的这段40多米长的人行道,原先拦在两头的钢筋等杂物不见了,堆放在人行道上的碎砖

钢筋等物都被清除。

一位附近商铺的工作人员告诉记者,当天早上8点,他们就发现门口的这条人行道已经恢复正常通行了,这不但给过往的行人恢复了方便,也让这些商户不再像之前那样犯愁了。不过,他们希望这个现象能保持,而不是因为有新闻媒体报道了才有所改变,之后又“原景重现”。

对此,无锡万鑫房屋拆迁有限公司的韩先解释说,当天在接受现代快报记者访问后,他们就开始对这段人行道进行清理。当时,无锡市市政和园林局、无锡市中山路商业街管理办公室、崇安区城管等相关部门的工作人员都到现场了。因为白天不能运输拆迁下来的建筑垃圾,所以他们是夜里清运垃圾的。

无锡市中山路商业街管理办公室负责人表示,对于中山路边上的这块拆迁工地,他们将安排工作人员在现场巡视。薛晟